Manus till bildspel om Folkets Park
Av Västerås stadsarkiv



Bild 1:

Västerås stadsarkiv presenterar Folkets Park i Västerås genom bilder från 1950-, 1960- och 1970-talen. Samtliga bilder som visas i bildspelet förvaras hos Västerås stadsarkiv.

Bild 2:

Folkets Park invigdes söndagen den 14 maj 1899 och låg vid Myggbo på Ängsgärdet. Ungefär 3,000 personer kom till invigningen. Man serverade läskedrycker från en bryggarvagn och kaffet kokades på ett fotogenkök som för blåstens skull hade placerats i en tom silltunna.

Vid invigningen kostade entrén 50 öre för herrar och 25 öre för damer. Det hölls invigningstal och på programmet stod musik och sång, dans och lekar.

Bild 3:

Här ser ni en del av all grönska och de blomrabatter som fanns i Folkets Park.

I början var Folkets Park en söndagspark och en plats för fackliga möten och föreningar. Efter hand blev det mer en vardagspark med fontäner, skulpturer, blommor och lekanordningar och mycket mer. Folkets Park var känt för att vara välskött, välordnat och ett föredöme i blomsterprakt.

Bild 4:

Här ser ni färgglada rabatter vid dammen mittemot dansbanan.

Bild 5:

Här sitter människor på Rotundans uteservering och solbadar en sommardag i juni 1955. Många är uppklädda med kavaj, och hattmodet lever ännu kvar. I mitten sitter en kvinna med ett litet barn i barnvagnen.

Bild 6:

En bild som visar Kinesiska brunnen i Folkets Park, sommaren 1953.

Bild 7:

Stora dansbanan invigdes redan 1937. En del av er minns den kanske också under namnet Blue Heaven som den fick 1972. Här har många västeråsare dansat genom åren. Parkrotundan tillkom 1952 och användes på sommaren som serveringslokal och på vintern som inomhusdansbana. Byggnaden revs i början av 1980-talet.


Bild 8:

På 1950-talet flyttades stadsträdgården, som hade legat nedanför slottet, till Folkets Park. Här står en trädgårdsarbetare – kanske är det trädgårdsmästaren själv? – i början av 1959 och visar upp sina vackra citronträd. Om ni tittar noga ser ni citronerna hänga ner!

Bild 9:

1949 infördes Barnens paradis och måndagsträffarna för barn anordnades från början av 1950-talet. Man ordnade maskeradkvällar som kunde locka upp till 10,000 besökare. I bild ser vi exempel på en kreativ pojke från 1965 som klätt ut sig till mjölktetra.

Bild 10:

På söndagseftermiddagar ordnades Söndagsnöjet med underhållning för hela familjen, medan onsdagarnas program främst riktade sig till ungdomar. Ni känner kanske igen uttrycket ”Play – Park – Pop”. Här ser ni Christina Schollin som 1961 står i mitten på bilden tillsammans med Hagge Geigert och en ung tjej.

Bild 11:

Det fanns karuseller i Folkets Park och även ett litet töff-töff-tåg. Här ser vi en av karusellerna som verkar heta Telstar.

Bild 12:

Djur fanns det också i Folkets Park. Här ser vi när en ny schimpans kommer till Folkets Park våren 1964.

Bild 13:

En liten pojke som matar gäss sommaren 1962. 

Bild 14:

Det fanns även ponnyhästar i parken. Här står en skara glada besökare och lutar sig över staketet för att klappa dem, sommaren 1962.

Bild 15:

Fint skulle det vara. En välklädd dam står våren 1963 och säljer lotter till parkens besökare. Kanske vinner de en av nallarna som anas i bakgrunden?

Bild 16:

I Västerås som i flera andra städer korades en Miss Nyår i Folkets Park. Här ser vi Miss Nyår från 1954 med en stor gyllene krona på huvudet.



Bild 17:

I början var det mest glada amatörer som uppträdde på Folkets Park. Med tiden fick man råd att locka med kända artister som Snoddas, Siw Malmkvist, Jan Malmsjö, Thore Skogman och Carl-Gustav Lindstedt. Här ser vi Östen Warnebring som uppträdde i maj 1969. Warnebring, själv från Malmö, var en av de första svenska artisterna som spelde in skivor på skånska.

Bild 18:

Här får Östen Warnebring sällskap på scenen av Cornelis Vreeswijk.

Bild 19:

Och här uppträder Charlie Norman och Anni-Frid Lyngstad i Folkets Park sommaren 1969. Med tiden kom också kända utländska artister som t ex Paul Anka och Quincy Jones att uppträda i parken.

Bild 20:

Några barn gungar på en stor gunghäst i trä. Bilden från år 1961 är tagen av den välkända konstnären och Västeråsfotografen Åke V Larsson, som fotograferade mycket i Västerås på 50-, 60- och 70-talet.

Bild 21:

Till sist ser vi här en fin kvällsbild med upplysta dekorationer, tagen i augusti 1965. Folkets Park bytte 1983 namn till Arosparken och fortsatte under lång tid att locka besökare, tills den lades ned några år in på 2000-talet. Stort tack för att ni har följt med på den här resan med oss!
